 Организация образовательной деятельности в детском саду по технологии Л.В.Свирской 

 Цель современного образования - содействовать становлению ребенка как личности. Реализации этой цели способствует внедрение инновационных технологий, одной из которых является технология, разработанная Лидией Васильевной Свирской.
 Актуальность  данной технологии заключается в следующем:

- взрослый основывает свою деятельность на понимании и признании потенциальных способностей, возможностей и прав ребенка на свободу, самостоятельное познание, собственные планы занятий т.е взрослый партнер детей;
-  формирование  ключевых  социальных  и коммуникативных  компетентностей. 
Организация образовательной деятельности по технологии Л.Свирской помогает  планировать и реализовывать задачи темы, содержание и виды деятельности. Тщательно продуманная и созданная, в процессе совместной деятельности взрослых и детей, развивающая среда побуждает ребенка к исследованию, проявлению инициативы и творчества. Для этого в групповом помещении мною создана образовательная среда, обеспечивающая благополучный эмоционально-психологический климат,  которая представлена в виде развивающих центров: «Физкульт-ура» (образовательная область «Физическое развитие»); «Творческая Мастерская» (образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»); «Умники», «Юный исследователь»,  (образовательная область «Познавательное развитие»); «Библиотека», «Будем говорить правильно» (образовательная область «Речевое развитие»); «Моя родина» (образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»). В каждом центре воспитанники могут проявить себя как в самостоятельной, так и в совместной подгрупповой деятельности.  Применяю при организации образовательного процесса методы, способы и формы деятельности развивающего характера, что способствует успешной реализации содержанию образовательного процесса в разных видах детской деятельности и общении. Имеются  положительные результаты по достижению целевых ориентиров в части развития инициативы и самостоятельности.
Данная технология включает в себя следующие компоненты:
1.Утренний сбор:
- приветствие (вариант: пожелания, комплименты, подарки);
- игра (вариант: элементы тренинга, психогимнастики, пение, слушание и т.д.);
- обмен новостями;
- планирование дня (выбор темы проекта, планирование содержания, форм и видов  деятельности на весь проект);
- презентация Центров активности (взрослыми и детьми). 

2. Деятельность в центрах активности:
Важными условиями являются :
- подготовка и постоянное пополнение предметно-развивающей среды;
- размещение в свободном доступе множества самых разнообразных материалов (нитки, ткани, картон, бумаги, коробки и т.д.);
- наличие подсказок; 
- внимательное отношение к детям, которые включились в проект позже других; 
- доверие к действиям детей. 
3. Итоговый сбор
Основная задача итогового сбора -  это анализ деятельности детей в центрах активности: 
- что получилось?
-насколько полученный результат соответствует задуманному?
- что помогло и что помешало в достижении цели?
Существует еще одна задача, скрытая от детей - это вселить в них чувство уверенности, что они смогут, если захотят, заразить энтузиазмом.
Например, сказав ребенку: "Смотри какие интересные работы получились у Кати и Степы", вселить в детей чувство уверенности. 
Достоинствами организации образовательной деятельности по технологии Л.В.Свирской я считаю:

- обеспечение  реальной  вовлеченности  в обучение;
- уважение к  интересам и идеям,   выражение  индивидуальности и  творчества;
- формирование активной позиции;
- приобретение  навыка самоопределения и самоорганизации в деятельности (готовности делать выбор, нести ответственность за свой выбор и его последствия);
- воспитание чувства независимости от прямой опеки взрослых;
-  развитие познавательных интересов и потребностей, склонностей к определенному виду деятельности, общеучебных умений, готовности учиться самостоятельно.
