
Аналитическая справка
по реализации парциальной программы по НРК
 «Иланский - город, в котором я живу»

[bookmark: _Hlk65765216]В течение первого полугодия велась работа  по реализации парциальной программы по НРК «Иланский - город, в котором я живу» по совместному с МБДОУ «Иланский детский сад № 20» плану. Приобщение детей к культурному наследию происходит постепенно и в процессе накопления представлений об окружающем мире малой родины, где ребенок родился и живет, и в процессе формирования осознанного, ответственного отношения к родному городу Иланскому Красноярского края. Любовь к близким людям, Родине, родной природе, почитание и уважение старших, доброжелательное взаимоотношение детей друг с другом, чувство долга, чести, терпение, сострадание, справедливость – те качества личности, которые взрослые стремятся воспитать, обогатить и приумножить в детях.
[bookmark: _Hlk65765163]С сентября 2020 года в МБДОУ «Иланский детский сад № 50» и МБДОУ «Иланский детский сад № 20» началась реализация парциальной программы по НРК «Иланский - город, в котором я живу». 
В октябре проведён фестиваль дидактических игр, направленных на развитие творческого потенциала воспитанников посредством приобщения к культурно-историческому наследию родного города. 
В ноябре проведён фестиваль творческих занятий, направленных на развитие творческого потенциала воспитанников посредством приобщения к культурно-историческому наследию родного города. 
В результате анализа деятельности выявлено, что реализация парциальной программы «Иланский - город, в котором я живу» качественно влияет на повышение профессионального мастерства педагогических работников и формирование у детей старшего дошкольного возраста представлений о родном городе, его истории, культуре и природе; чувства гордости и понимания своей принадлежности к городу Иланский. 

                                    
