Дидактическая игра
«Лото – город Иланский»

Автор разработки: Николаева Александра Викторовна, воспитатель МБДОУ «Иланский детский сад № 20»
Идея: материалы презентационной площадки «Взаимодействие педагогического колледжа и ДОО г. Канска по вопросам реализации национально-регионального компонента содержания дошкольного образования» 4 апреля 2019 года.
Возрастная категория детей: 4-7 лет
Задачи:
- расширять представления детей о родном городе;
- воспитывать у детей любовь к родному городу и чувство гордости за него;
- развивать мышление и память детей;
- воспитывать у детей внимание, усидчивость, настойчивость в выполнении поставленной задачи.


Методические рекомендации:
[bookmark: _GoBack]      	Необходимо иметь игровое поле с изображением зданий, сооружений и достопримечательностей  нашего города. Игровое поле может содержать от 4 до 6 фрагментов изображения города. При проведения игры дети могут выполнить задание самостоятельно.

Ход игры

Первый вариант игры
Воспитатель раздаёт детям карточки (игровые поля), количество участников может быть до 6 человек. Ведущий достает из коробки одну из фишек.  Игрок, на поле которого находится объект, совпадающий с фишкой, забирает ее себе и помещает на поле. Победителем становится тот, чье игровое поле будет закрыто фишками первым.

Усложнение:

Во время игры воспитатель предлагает детям рассказать о том, что изображено и что они знают об изображенном на карточках - фишках.

Второй вариант игры
один из игроков вытягивает карточку, не показывая ее другим, и пытается описать выбранный объект так, чтобы другие игроки смогли угадать.

Третий вариант игры
игроки раскладывают маленькие карточки перед собой (5-7шт), рассматривают и запоминают их расположение несколько минут, затем отворачиваются, а ведущий убирает одну или несколько из них. Задача игроков назвать, каких картинок не хватает.

Четвёртый вариант игры

игроки раскладывают маленькие карточки перед собой (5-7шт), рассматривают и запоминают их расположение несколько минут, затем, перевернув их обратной стороной, должны будут назвать.

Дидактический материал

             Лото представляет собой набор карточек (игровых полей) в количестве 6 штук и фишек (разрезанных карточек) с изображениями зданий, сооружений и достопримечательностей города в количестве 36 штук. На каждой карточке находится несколько изображений, а на каждой из фишек – одно изображение, которое совпадает с одной из картинок на карточке. 


