Слайд №1
Мой город самый лучший на Земле…
На всей огромной, голубой Планете…
Пусть он не так велик, сам по себе…
Его любимей нет на целом свете…
Зовётся этот город, городом Иланским
Слайд №2
В 1645 была основана деревня Иланская. Название её произошло от реки Иланки, на которой она была расположена
Слайд №3
[bookmark: _GoBack]В связи со строительством Транссибирской магистрали в 1894году началось строительство депо и станции Иланской.
Слайд №4
Визитной карточкой нашего города является памятник «Паровоз ЭМ – 730 – 73»
Геннадия Ивановича Арсеев, пенсионер –железнодорожник,  посвятил ему такие строки 
"Горжусь тобой, трудяга - паровоз!
Благодаря тебе наш город рос! 
Заслуженно ты встал на пьедестал!
Визитной картою Иланского ты стал!".

Слайд №5
На привокзальной площади  был оформлен историко - мемориальный комплекс:- стела с мемориальной доской «Иланским рабочим павшим в борьбе за Советскую власть»
Слайд №6
- Водонапорная башня, у стен которой были расстреляны рабочие за участие в вооруженном восстании против сил контрреволюции.

Слайд №7
 На территории дистанции пути. г. Иланский расположен обелиск «Рабочим Иланской дистанции пути ст. Иланская, павшим в боях за родину!». По традиции ко дню Победы  над врагом в Великой Отечественной войне выпускники нашего детского сада каждый год возлагают гирлянду памяти.
Слайд №8
Локомотивное депо старейшее предприятие нашего города. Более 120 лет оно  существует на нашей иланской земле. Жизнь сотен семей  иланцев связана с его  судьбой.  Наши родители работают  в этой организации.
Слайд №9
Храм Св. Благоверного князя Александра Невского. В этом храме освещаются все этапы жизни человека: крещение, венчание, отпевание, происходят таинства исповеди и причастия.
Слайд №10
Памятник «Самолет» с мемориальной доской «Учителям и выпускникам школы №1, павшим на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. в честь 75-летия школы генерал — полковника И.Ф. Халипова.» установлен в 1982 г. Школе №1 нашего города. Самолет для памятника доставлен был из эскадрильи г. Канска, в память о бывшем ученике школы №1, генерал-полковнике авиации Халипове И.Ф.
Слайд №11 
Памятник землякам – иланцам павшим смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г. г., находится в нашем городе у  городского  сада на центральной  ул. Ленина. В праздник Победы все иланцы собираются у этого памятника и вспоминают о тех, кто дал нам возможность жить под мирным небом. 
Слайд №12
Наш город гордиться замечательными людьми, жившими на нашей земле. Один из таких Владимир Иванович Долгих  дважды Герою Социалистического Труда, советский и российский государственный и партийный деятель.   Владимир Долгих является одним из самым ярких руководителей края за всю его историю. В декабре 2012 года ему был открыт памятник. 
 В городском парке находятся  памятники  воинам - пограничникам  и памятник участникам боевых действий и локальных войн, войнам интернационалистам. Жители нашего города чтут память своих земляков.
Слайд №13
А это наш любимый детский сад .
Я люблю свой детский сад,
В нем полным-полно ребят.
Раз, два, три, четыре, пять…
Жаль, что всех не сосчитать.
Может, сто их, может, двести.
Хорошо, когда мы вместе!



