Дымовые извещатели обязаны быть в каждом доме!

На 21 марта 2022 года в г. Иланский и Иланском районе произошло 12 пожаров на которых погибло 2 человека, за аналогичный период прошлого года было 13 пожаров, погибших и травмированных не было.
Статистика пожаров с гибелью людей продолжает не радовать. Значительную часть жизни человек проводит в своем доме или  квартире. Кажется, что это единственное место, где нам ничего не угрожает. Однако, как показывает статистика, большая часть погибающих в огне расстаются с жизнью находясь дома. Как правило, гибнут на пожарах люди в ночное время суток, эти пожары обнаруживают соседи, случайные прохожие, когда вероятность спасения хозяев уже невелика.
Так как же обеспечить безопасность себя и своих родных? Если обратиться к мировому опыту, то здесь на первое место выходят автономные дымовые оптико-электронные пожарные извещатели раннего обнаружения пожаров, а в ряде стран еще и газоанализаторы. Эти устройства действительно спасают жизни!
Автономный пожарный извещатель - это пожарный извещатель, реагирующий на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения (пиролиза) веществ и материалов и, других факторов пожара, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем. 
На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (АПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. Они выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом тревоги своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Так же они не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. 
Пожарные извещатели, работающие от обычной батарейки, ежегодно спасают около 700 человек. И это с учетом того, что они установлены пока далеко не столь массово и не повсеместно. Если применение приборов станет обязательным, то вырастут и цифры спасенных. 
Необходимость установки извещателей в каждом доме и квартире бесспорна. Но жаль, что не изобретен еще прибор, способный избавить людей от безразличного отношения к собственной безопасности. 46 пожарно-спасательная часть убедительно советует жителей города Иланский и Иланского района, установить этот маленький и недорогой прибор в вашем доме тем самым обезопасить себя и близких.




